
Spel van de week 28 maart 2023. 

 

 

N  O  Z  W 

  1kla  1Sa  X 

?? 

*de reden dat west een X geeft is: partner oost heeft een opening en west heeft er 11 

punten bij, samen 24 punten. Het is onmogelijk dat zuid vanuit zijn eigen hand nu kleuren 

kan ontwikkelen én dan 1 Sa kan maken. Dus het X is keihard straf. 

*dit moet de noordhand zich ook realiseren. Hij kan zijn eigen kaarten net zo goed gelijk in 

de prullenbak gooien; die zijn niets waard. Dus is het raadzaam om de 5krt ruiten nu in de 

aanbieding te doen; dan zijn het tenminste nog troeven!(lange kleur zwakke hand)  

*noord biedt ná X nu 2 kla! Dit is een transfer naar ruiten. Moeilijk te onthouden…..nee. 

Bedenk dat je als noord het spel niet zou willen spelen ; dan komt de mooie zuidhand op 

tafel. Dit moet dus een transfer naar ruiten zijn.  

 

N  O  Z  W 

  1kla  1Sa  X 

2kla*  pas  2rui*  a.p. (of west moet nu weer gaan bieden; maar 

daar gaat dit verhaal niet over) 

*mocht noord ipv 5krt ruiten een 5krt klaveren gehad hebben dan biedt hij na X : XX dat 

betekent dat hij een 5 krt kla heeft. Dus XX is een transfer naar klaveren om het bod weer 

in de sterke zuidhand te krijgen. 



 

 

 

 

Hoe het spel geboden zóu kunnen worden: 

N  O  Z  W 

    2ha(zw) pas 

PAS!  a.p.   

Met een openaar die een 6krt harten zwak biedt én jij hebt als noord 0 hartens én qua 

punten geen manche: Passen! Zo snel mogelijk. Bedenk dat je als noord wel 15 pnt. Hebt( 

mooi meegenomen) en de partner heeft 6 troeven(lange kleur van de zwakke hand); dan is 

2 harten mooi zat. 

Maar dit kwam ook voor: 



N  O  Z  W 

    Pas  pas 

1rui  pas  1ha  pas 

1sch  pas  2ha  a.p. (zie verhaal hierboven waarom te passen) 

 

Wat er bij dit spel op veel tafels is gebeurd: 

Door noord, omdat ze geen hartens meehebben maar wél punten; dan maar 2 sans 

bieden…..dit kan natuurlijk nooit. Zuid zit met zijn 2 ha bod nog steeds in het doosje van 

6/9 punten. Dus ga uit van 6 + de 15 van de noordhand en dat is samen niet genoeg voor 2 

sans (22/23 op zijn minst). Daar is dan ook weer uitgelopen door de zuidhand naar 3 

harten en vervolgens ook nog eens 3 Sans: helemaal onmogelijk; de harten kleur is never 

nooit te ontwikkelen tot slagen. Zelfs 5 harten is nog geboden. 

Wild West rodeo op de club😊 

 

Groet Liet. 

 

 

 


